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Onze Referentie 
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Uw Referentie 

2019Z00327 
Datum  4 februari 2019 
Betreft  Beantwoording vragen van het lid Omtzigt over Albanië, dat zijn 
verplichtingen met de EU onder de Stabilisatie- en Associatieovereenkomst (SAA) 
niet nakomt 

 
Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het lid 
Omtzigt (CDA) over Albanië, dat zijn verplichtingen met de EU onder de 
Stabilisatie- en Associatieovereenkomst (SAA) niet nakomt. Deze vragen werden 
ingezonden op 14 januari 2019 met kenmerk 2019Z00327. 
 
 
 
 
De Minister van Buitenlandse Zaken, 
 
 
 
 
Stef Blok 
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Antwoorden van de Minister van Buitenlandse Zaken op vragen van het 
lid Omtzigt (CDA) over Albanië, dat zijn verplichtingen met de EU onder 
de Stabilisatie- en Associatieovereenkomst (SAA) niet nakomt  
 
Vraag 1             
Heeft u kennisgenomen van de brief die de voorzitter van de commissie Europese 
Zaken in het parlement van Albanië aan de Europese Commissie (de 
Eurocommissarissen Hahn, Bienkowska en Bulc) geschreven heeft, waarin hij 
aangeeft dat de aanbesteding voor het vliegveld in Vlorë onderhands aan drie 
Turkse ondernemingen plaatsvond en waarin hij stelt dat het opzetten van Air 
Albania niet volgens de EU-regels van aanbesteding verliep? 1) 
 
Antwoord 
Ja. 
 
Vraag 2            
Wilt u aan de Europese Commissie vragen wat de reactie op de brief is en daarvan 
een afschrift aan de Tweede Kamer doen toekomen? 
 
Antwoord 
Uit navraag bij de Commissie is gebleken dat een mogelijke schending van de 
Stabilisatie- en Associatieovereenkomst (SAA) tussen de EU en Albanië, met 
betrekking tot de aanleg van het nieuwe vliegveld in Vlorë of bij het opzetten van 
Air Albania, zal worden bezien in het kader van de algehele evaluatie van de mate 
waarin Albanië zijn wettelijk kader reeds in overeenstemming heeft gebracht met 
het EU acquis. De Commissie zal deze zaken met de Albanese overheid bespreken 
in het kader van een geplande meer uitgebreide beoordeling van openbare 
aanbestedingen en van het wettelijk kader voor vrije concurrentie en staatssteun 
in Albanië in de komende maanden.   
 
Vraag 3 
Hoe beoordeelt u het feit dat de regering van Albanië zowel bij de aanleg van het 
nieuwe vliegveld van Vlorë als bij het opzetten van Air Albania zich niet aan de 
Stabilisatie- en Associatieovereenkomst tussen de EU en Albanië gehouden heeft 
en de zaken onderhands toegespeeld heeft aan Turkse ondernemingen, een 
Albanees staatsbedrijf en een Albanees bedrijf dat net negen dagen oud was bij 
de gunning en geen ervaring heeft in de luchtvaart? 
 
Antwoord 
Zie het antwoord op vraag 2. 
 
Vraag 4            
Kent u andere voorbeelden waarbij de voorzitter van een commissie in het 
parlement zelf aangeeft dat het betreffende land zich niet aan internationale 
verdragen met de EU houdt? 
 
Antwoord 
Uit navraag bij de Commissie is gebleken dat er eerder een klacht is ingediend 
waarin werd aangevoerd dat een schending had plaatsgevonden van het SAA 
tussen de EU en Albanië op het gebied van openbare aanbestedingen en 
competitie/staatssteun. De juridische dienst van de Commissie heeft een 
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onderzoek ingesteld. De conclusie van het onderzoek was dat er geen schending 
van de regels van de SAA werd vastgesteld.  
 
Vraag 5           
Welk gevolg heeft het dat Albanië zich niet aan SAA-artikel 74 lid 3 gehouden 
heeft? 
 
Antwoord 
Zie het antwoord op vraag 2. 
 
Vraag 6             
Kunt u een voorbeeld geven van een groot project in Albanië waar de 
aanbesteding netjes volgens de EU-regels verlopen is? 
 
Antwoord 
Het is de Commissie die primair toezicht houdt op de naleving van de SAA tussen 
de EU en Albanië en de mate waarin Albanië voldoet aan het EU acquis in het 
kader van het EU toetredingsproces. Het kabinet is niet betrokken bij de 
beoordeling van de toepassing van bestaande regels in individuele zaken en is 
daarom niet in de positie om een dergelijk voorbeeld aan te dragen. Zoals reeds 
aangegeven in het antwoord op vraag 2 evalueert de Commissie in algemene zin 
de mate waarin Albanië zijn wettelijk kader reeds in overeenstemming heeft 
gebracht met het EU acquis. Dit wordt meegenomen in de voortgangsrapportage 
over Albanië die de Commissie dit voorjaar zal uitbrengen. Het kabinet zal hier in 
de kabinetsappreciatie van de voortgangsrapportages op ingaan.  
 
Vraag 7            
Wanneer wordt deze casus besproken in de SAA-raad, zoals voorzien in artikel 
126 van de SAA-overeenkomst? 
 
Antwoord 
De casus is niet geagendeerd in de SAA-Raad. 
 
Vraag 8 
Kunt u voor Albanië aangeven welke verplichtingen het land nakomt uit de SAA-
overeenkomst en welke niet? 
 
Antwoord 
De Commissie geeft aan dat er op dit moment geen schending van de SAA-
verplichtingen is bevestigd. Het kabinet volgt het oordeel van de Commissie. 
 
Vraag 9             
Kunt u deze vragen een voor een en binnen drie weken beantwoorden? 
  
Antwoord 
Ja. 
 
1)  https://exit.al/en/2018/08/03/air-albania-deal-also-violated-stabilization-and-
association-agreement-with-eu/ 
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